
 

 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว  

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ.๒๕๖6 
วันอังคารที่ 29 เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖6 เวลา ๐๙.0๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ชั้น ๓ 
--------------------- 

ผู้มาประชุม 
 1. นายพัฒนา คงฆะรัตน ์ ประธานสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
 2. นายจรัล บุญเรอืนยา รองประธานสภาเทศบาลต าบลเวียงพรา้ว 
 3. นายบุญเล็ง สมศร ี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 4. นายกฤษดา พรมพิงค ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 5. นายณรงค ์ เขื่อนค า      สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 6. นางจนัทร์ทา สังข์ศริ ิ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 7. นายบุญเกดิ รัตนงั    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 8. นางอารีย ์ สุนะ   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 9. นายนิกร มหายศ   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 10. นางสาวอ าไพ แก้วธิ    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 11. นายสุรเดช หน่อค า   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 12. นายประวฒุ ิ ศึกษา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวยีงพร้าว 
 13. นายแสวง จันทวงค ์ เลขานกุารสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 

ผู้ไม่มาประชุม 
 - - - - 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นายนคร ปัญญาทิพย์ นายกเทศมนตรตี าบลเวียงพร้าว 
 2. นายจีรพงษ ์ สุธัมมา รองนายกเทศมนตรตี าบลเวยีงพร้าว 
 3. นางพรพิมล สิริเจริญพร รองนายกเทศมนตรตี าบลเวยีงพร้าว 
 4. นางดรุณ ี เชนเจริญ เลขานกุารนายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 
 5. นายทศพล อะทาโส รองปลดัเทศบาล 
 6. นางพวงพยอม เทพกัญญา ผู้อ านวยการกองคลงั 
 7. นางอรทัย บั้งเงนิ หัวหน้าฝา่ยปกครอง 
 8. นายเมธ ี ทักษิณ หัวหน้าฝา่ยการโยธา 
 9. สิบเอกจีรเวศน์     หล้าปาวงศ ์ นักวเิคราะหน์โยบายและแผนช านาญการ 
 10. นางสาวพัชรนิทร ์ บุญเรอืนยา เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
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เริ่มประชุมเวลา  ๐๙.00  น.   
                                                       หัวข้อประชุม 
       เมื่อพร้อมแล้วเลขานุการสภาเทศบาล ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวี ยงพร้าว เข้าประชุม 
โดยมีสมาชิกสภาเทศบาลจ านวน 12 คน มาประชุม 12 คน ถือว่าครบองค์ประชุม นายพัฒนา คงฆะรัตน์ ประธานสภา
เทศบาลต าบลเวียงพร้าว จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยพร้อมกล่าวน าสวดมนต์และได้เปิดประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

นายพัฒนา  คงฆะรตัน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

-ไม่มี- 

ที่ประชุม -รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว  
 2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว  

สมัยสามัญ สมัยที ่ 3  ครั ้งที ่ 1 ประจ าปี พ .ศ .  2566 เ มื ่อวันศุกร์ 
ที่ 18 เดือน สิงหาคม พ.ศ.๒๕66 

นายพัฒนา  คงฆะรตัน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

- เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว  สมัยสามัญ 
สมัยที่  2  ครั้งที่   2 ประจ าปี พ.ศ.2566 เมื่อวันศุกร์ที่ 18 เดือนสิงหาคม 
พ.ศ.2566 เรียนเชิญประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
ได้ชี้แจงรายละเอียดในการตรวจรายงานการประชุมในครั้งนีด้้วยครับ 

นายบุญเล็ง สมศรี 
ประธานคณะกรรมการตรวจ
รายงานฯ 

- เรียนประธานสภาเทศบาล สมาชิกสภาคณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ กระผมนายบุญเล็ง สมศรี ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้ าว  คณะกรรมการได้ตรวจรายงาน 
การประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.๒๕66 
ใ น ก า ร ป ร ะ ชุ ม  เ มื่ อ วั น ศุ ก ร์ ที่  1 8  เ ดื อ น  สิ ง ห า ค ม  พ . ศ . ๒ ๕ 6 6 
ไปเป็นที่เรียบร้อยแล้ว มีข้อความถูกต้อง ครบถ้วน มีมติเห็นควรให้คงร่างเดิม 
ไว้ทุกประการครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

- สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด จะขอแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่  หากไม่มี 
ขอมติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญสมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 
ประจ าปี  พ.ศ. ๒๕66 ในการประชุมเมื่ อวันศุกร์ที่  18 เดือนสิ งหาคม 
พ.ศ. ๒๕66 ขอมติด้วยครับ 

ที่ประชุม - รับรอง 
- ไม่รับรอง 
- งดออกเสียง 

11 
– 
1 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 

  
  
  



 

 
-3- 

นายแสวง จันทวงค์ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

- ตามที่ท่านประธานสภาได้ขอมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบล
เวียงพร้าว สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ.2566 เมื่อวันศุกร์ 
ที่ 18 เดือนสิงหาคม พ.ศ. 2566 กระผมขอสรุปดังนี้ครับ มีผู้รับรอง 11 เสียง 
ไม่รับรอง ไม่มี งดออกเสียง 1 เสียง คือท่านประธานสภาเทศบาลฯ ครับ  

ระเบียบวาระที่ ๓     เรื่องกระทู้ถาม  

 -ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 

 - รายงานการประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ เรื่อง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามมติที่ประชุมสภาครั้งก่อน ได้ก าหนดวันรับค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ตั้งแต่วันที่ 21 สิงหาคม  
2566 ถึงวันที่  23 สิงหาคม 2566 ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. 
ของทุกวัน ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติได้ท าหน้าที่รับค าแปรญัตติและนัดประชุม
ผู้เสนอค าแปรญัตติ นายกเทศมนตรีและสมาชิกสภาเทศบาล ในวันที่ 24 
สิงหาคม 2566 เป็นที่เรียบร้อยแล้ว ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ข้อ 50 วรรคสองให้คณะกรรมการแปรญัตติ
ไปร่วมการประชุมสภาท้องถิ่นด้วยเพื่อแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัย
ต่าง ๆ เกี่ยวกับรายงานนั้น ดังนั้นจึงขอเชิญประธานกรรมการแปรญัตติแถลง
ประกอบรายงานต่อที่ประชุม เชิญครับ 

นายสุรเดช หน่อค า 
ประธานคณะกรรมการแปรฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
และคณะผู้บริหารเทศบาลต าบลเวียงพร้าว กระผมนายสุรเดช หน่อค า สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ซึ่งได้รับการแต่งตั้งเป็นประธานคณะกรรมการ
แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
ตามมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 
เมื่อวันศุกร์ที่ 18 เดือน สิงหาคม พ.ศ.2566 ได้มีมติก าหนดระยะเวลาขอเสนอ
ค าแปรญัตติระหว่างวันที่ 21 – 23 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2566 ระหว่างเวลา 
08.30 - 16.30 น. เป็นประจ าทุกวัน ณ ส านักงานเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
นั้น  
   ซึ่งระหว่างวัน เวลา ดังกล่าว คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ได้มารอรับค าแปรญัตติ
แล้ว ปรากฏว่าไม่มีผู้บริหาร หรือสมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวมาขอ
เสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 แต่อย่างใด 
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นายสุรเดช หน่อค า 
ประธานคณะกรรมการแปรฯ 

คณะกรรมการแปรญัตติฯได้ประชุม ร่วมกับนายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าวไป
แล้วเมื่อวันพฤหัสบดีที่ 24 เดือน สิงหาคม พ.ศ.2566 เวลา 09.00 น. ณ 
ห้องประชุมเทศบาลต าบลเวียงพร้าว เพ่ือตรวจร่างเทศบัญญติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยละเอียดแล้ว ไม่มีการขอลด
รายจ่าย หรือขอลดจ านวนเงินที่ขออนุญาตจ่าย แต่อย่างใด และในที่ประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบ ให้คงร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ไว้ทุกประการ จึงขอเรียน
ให้ที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้รับทราบขอบคุณครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

สรุปตามรายงานของประธานกรรมการแปรญัตติ นั้น ปรากฏว่า ไม่มีผู้ยื่นค าแปร
ญัตติ ตามที่ประธานกรรมการแปรญัตติได้แจ้งต่อที่ประชุม 

ที่ประชุม -รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี  5 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 (วาระท่ีสอง ขั้นแปรญัตติ) 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 (วาระที่สอง ขั้นแปรญัตติ) เชิญเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้
ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องด้วยครับ 

นายแสวง จันทวงค์ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ กระผมนายแสวง จันทวงค์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบล 
เวียงพร้าว กระผมขอเรียนชี้แจงในส่วนของระเบียบที่เก่ียวข้องดังนี้ครับ  
    ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระ
ที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปร
ญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน 
    ถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับค าแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการแก้ไข
ในข้อใดแล้วไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 
    ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องในสาระส าคัญ 
ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา
ใหม่เฉพาะที่ขัดแย้งหรือบกพร่องก็ได้ โดยไม่ให้มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ขึ้นอีก 
ในกรณีที่มีมติส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้วการ
พิจารณาเฉพาะข้อนั้นๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณา
ข้ออ่ืนๆ ต่อไป สภาท้องถิ่นอาจลงมติให้พิจารณาจนจบร่างข้อบัญญัติก็ได้ 
   ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสามเกิดขึ้นในการพิจารณารวดเดียว 
ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ด าเนินการตามความในวรรคสามก็ได้  
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นายแสวง จันทวงค์ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

  เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับไว้นั้นตาม
วรรคสามแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่
น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 
   ในการประชุมต่อวาระท่ีสอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ได้ระงับ
ไว้เท่านั้น จึงขอเรียนในที่ประชุมได้รับทราบครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว  ได้ชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบ 
ที่เกี่ยวข้องให้กับสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว  ได้รับทราบไปแล้วนั้น และ
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯได้รายงานต่อที่ประชุม ไม่มีผู้บริหารหรือ
สมาชิกสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวท่านใดยื่นแปรญัตติ และมีมติเป็นเอกฉันท์
ให้คงร่างเดิมไว้ทุกประการ เวลา 09.15 น. 

ระเบียบวาระท่ี  6 การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 (วาระท่ีสาม ขั้นเห็นชอบ) 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

การพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2567 (วาระที่ สาม ขั้นพิจารณาให้ความเห็นชอบตราเป็น เทศบัญญัติ ) 
เชิญเลขานุการสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้ชี้แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องด้วยครับ 

นายแสวง จันทวงค์ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ กระผมนายแสวง จันทวงค์ เลขานุการสภาเทศบาลต าบล 
เวียงพร้าว กระผมขอเรียนชี้แจงในส่วนของระเบียบที่เกี่ยวข้องดังนี้ครับ 
   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติ 
ในวาระที่สามไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการ
อภิปราย ถ้ามีเหตุอันควร จึงขอเรียนในที่ประชุมได้รับทราบครับ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าวได้ชี้แจงรายละเอียดระเบียบไป
แล้วนั้น กระผมจึงขอมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ว่าเห็นชอบให้มี
การอภิปรายหรือไม่ ขอมติครับ 

ที่ประชุม - เห็นชอบ 
- ไม่เห็นชอบ 
- งดออกเสียง 

- 
11 
1 

เสียง   
เสียง   
เสียง  (ประธานสภาฯ) 

นายแสวง จันทวงค์ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ท่านประธานสภาได้ขอมติ เห็นชอบในที่ประชุมสภาเทศบาลต าบล 
เวียงพร้าว ว่าเห็นชอบให้มีการอภิปรายหรือไม่ ขอสรุปการลงมติดังนี้ครับ 
ผู้เห็นชอบ ไม่มี ไม่เห็นชอบ 11 เสียง งดออกเสียง010เสียง คือ ประธานสภา
เทศบาลฯ ครับ 

ที่ประชุม -รับทราบ 
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นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ต่อไปกระผมจะขอมติที่ประชุมเพ่ือให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ เรื่อง 
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพ่ือตราเป็นเทศบัญญัติ
หรือไม่ โปรดยกมือขึ้นครับ (วาระที่ 3 ขั้นพิจารณาให้ความเห็นชอบตราเป็น
เทศบัญญัติ)  

ที่ประชุม ที่ประชุมมี มติ ยกมือเห็นชอบให้ตรา เป็น เทศบัญญัติ ต าบลเวี ยงพร้ าว 
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ดังนี้ 

 - เห็นชอบ จ านวน 11 เสียง 

 - ไมเ่ห็นชอบ จ านวน 0 เสียง 

 - งดออกเสียง        จ านวน 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 

 เวลา 09.30 น.    
นายแสวง จันทวงค์ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ท่านประธานสภาได้ขอมติเห็นชอบให้ตราร่างเทศบัญญัติต าบลเวียงพร้าว 
เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 กระผมขอสรุปดังนี้
ครับ มีผู้เห็นชอบ จ านวน  11 เสียง0ไม่เห็นชอบ0ไม่มี งดออกเสียง010เสียง 
คือ ประธานสภาเทศบาลฯ ครับ 

ที่ประชุม -รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 7 เรื่อง พิจารณาญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2566 
เพื่อตั้ งจ่ายเป็นรายการใหม่  จัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้ง
ถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)จ านวน 1 เครื่อง จ านวน 
8,000.- บาท 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าวได้เสนอญัตติเรื่อง พิจารณาญัตติขอโอน
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2566 เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จัดซื้อครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อม
ติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)จ านวน 1 เครื่อง จ านวน8,000.- บาท 
เรียนเชิญนายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าวในการชี้แจงรายละเอียดตามญัตติครับ 

นายนคร ปัญญาทิพย์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านครับ กระผมนายนคร ปัญญาทิพย์ นายกเทศมนตรีต าบล 
เวียงพร้าว กระผมขอเสนอญัตติต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นเพ่ือขออนุมัติโอน
งบประมาณ จัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ (เครื่องพิมพ์) 
ด้วยหลักการและเหตุผลดังนี้ 
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นายนคร ปัญญาทิพย์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

หลักการ 
   ตาม พรบ.เทศบาล พ.ศ.2496 ที่แก้ไขจนถึงฉบับปัจจุบัน มาตรา 50 (1)  
ประกอบกับพระราชกฤษฎีกาว่าด้วยหลักเกณฑ์และวิธีการบริหารกิจการบ้านเมืองที่
ดี  มาตราที่ 6 (1) เกิดประโยชน์สุขของประชาชน และ มาตรา 7 การบริหาร
ราชการเพ่ือประโยชน์สุขของประชาชน  หมายถึง  การปฏิบัติราชการที่มีเป้าหมาย
เพ่ือให้เกิดความผาสุกและความเป็นอยู่ที่ดีของประชาชน ความสงบและปลอดภัย
ของสังคมส่วนรวม ตลอดจนประโยชน์สูงสุดของประเทศ 

นายนคร ปัญญาทิพย์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายรายจ่ายในหมวดค่า
ครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไป
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ สภาท้องถิ่น 
เหตุผล 
      เนื่องจากส านักปลัดเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ได้ตั้งงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี พ.ศ.2566 รายการเครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อม
ติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer) จ านวน 1 เครื่อง  ราคา 7,500 บาท 
ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน 
ธันวาคม 2564 หน้า 22 ข้อ 50 ต่อมากระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 
ประกาศเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ฉบับ
เดือน มีนาคม 2566 เมื่อวันที่ 13 มีนาคม 2566 ครุภัณฑ์ดังกล่าว ปรับเป็น 

8,000 บาท ท าให้ไม่สามารถซื้อครุภัณฑ์ตามที่ตั้งไว้ข้างต้นได้  โดยโอนลด
งบประมาณ และตั้งจ่ายรายการใหม่รายจ่าย ดังต่อไปนี้ 
 โอนลด  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป  หมวดงบลงทุน 
ประเภท  ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ รายการ ค่าบ ารุงรักษาและปรับปรุง
ครุภัณฑ์  ตั้งไว้ 174,900.- บาท โอนลด จ านวน 8,000.- บาท   
 ตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารงานทั่วไป  
หมวดงบลงทุน  ประเภทค่าครุภัณฑ์ รายการ  ค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์  ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อ เครื่องพิมพ์ Multifunction 
แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถงัหมึกพิมพ์ (Ink Tank Printer)  ส าหรับใช้ในงานส านัก
ปลัดเทศบาลต าบลเวียงพร้าว  จ านวน  1  เครื่อง เป็นเงิน  8,000.- บาท (แปดพัน
บาทถ้วน) รายละเอียดตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหา
อุปกรณ์ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 ประกาศ ณ วันที่ 13 
มีนาคม 2566  หน้า 19 ข้อ 51 รายละเอียดตามเอกสารแนบท้ายแบบขอเสนอ
ญัตตินี้ 
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นายนคร ปัญญาทิพย์ 
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าว 

      เพ่ือให้การปฏิบัติราชการเป็นไปตามระเบียบฯ ผู้บริหารเทศบาลต าบลเวียง
พร้าว จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ ต่อสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ได้พิจารณาอนุมัติ 
ต่อไป 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

มีสมาชิกท่านใดมีข้อสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ เชิญครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เมื่อไม่มีผู้ใด มีข้อซักถาม ข้ออภิปรายเพ่ิมเติมอันใด กระผมจึงขอมติในที่ประชุม 
เพ่ือขออนุมัติญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2566เพ่ือตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ จัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เครื่องพิมพ์ 
Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( InkTank Printer) 
จ านวน 1 เครื่อง จ านวน 8,000.- บาท ขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม ที่ประชุมมีมต ิดังนี้ 

 - เห็นชอบ จ านวน 11 เสียง 

 - ไมเ่ห็นชอบ จ านวน 0 เสียง 

 - งดออกเสียง        จ านวน 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
นายแสวง จันทวงค์ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ท่านประธานสภาได้ขอมติขออนุมัติญัตติขอโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปี 2566เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ 
(InkTank Printer) จ านวน 1 เครื่อง จ านวน8,000.- บาท กระผมขอสรุปดังนี้
ครับ มีผู้เห็นชอบ จ านวน  11 เสียง  ไม่เห็นชอบ0ไม่มี งดออกเสียง010เสียง 
คือ ประธานสภาเทศบาลฯ ครับ 

ระเบียบวาระท่ี 8 เรื่อง พิจารณาญัตติขอโอนเพิ่มงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ 
กิจการประปา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  2566  งบกลาง 
รายจ่ายตามข้อผูกพัน ภาษีมูลค่าเพิ่ม จ านวน 12,600 บาท 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

ตามที่นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าวได้เสนอญัตติขอโอนเพ่ิมงบประมาณ
รายจ่ายเฉพาะการ กิจการประปา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบกลาง 
รายจ่ายตามข้อผูกพัน ภาษีมูลค่าเ พ่ิม จ านวน 12 ,600 บาท ขอเชิญ 
นายกเทศมนตรีต าบลเวียงพร้าวได้ชี้แจงรายละเอียดดังกล่าวเชิญครับ 
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นางพรพิมล สิริเจริญพร 
รองนายกเทศมนตรีฯ 

เรียนประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่านคะ ดิฉันนางพรพิมล สิริเจริญพร รองนายกเทศมนตรีต าบล 
เวียงพร้าว ขอเสนอญัตติขอเสนอญัตติการโอนงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ 
กิจการประปา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
หลักการ 
     เพ่ือให้การโอนงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการประปา ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 ว่าด้วยวิธีการงบประมาณพ.ศ.2563 ข้อ 27 
การโอนงบประมาณในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น 

 เหตุผล 
     เนื่องจากการให้บริการสาธารณะโดยเฉพาะกิจการประปา ในปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 ทางเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ได้มีภาระค่าใช้จ่ายเพิ่มมากข้ึนจึงท าให้
งบประมาณที่ตั้ ง ไว้  ไม่ เ พียงพอ ประกอบกับเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
ได้ยื่นจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิม จึงจ าเป็นที่จะต้องโอนงบประมาณเพ่ือการ
ด าเนินงานดังกล่าว โดยมีรายละเอียดดังนี้   

โอนลด  
- งบประมาณรายจ่ายเฉพาะกิจการ กิจการประปา งบลงทุน ค่า
บ ารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 176 ,700 บาท ใช้ไป 
159,800 บาท โอนลด 12,600 บาท               คงเหลือ 4,300 
บาท                      
โอนเพิ่ม 
- งบประมาณรายจ่ายเฉพาะกิจการ กิจการประปา งบกลาง รายจ่ายตาม
ข้ อ ผู ก พั นภ าษี มู ล ค่ า เ พ่ิ ม  ค ง เ หลื อ ก่ อน โอน  322 .84  บ าท 
โอนเพิ่ม 12,600 บาท งบประมาณหลังโอน 12,922.84 บาท 

 

     เพ่ือให้การปฏิบัติราชการเป็นไปตามระเบียบฯ ผู้บริหารเทศบาลต าบลเวียง
พร้าว จึงขอเสนอญัตติการโอนงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการประปา 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ต่อสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว ได้พิจารณา
อนุมัติ ต่อไปค่ะ 

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

มีสมาชิกท่านใดมีข้อสอบถามหรืออภิปรายเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ เชิญครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
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นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เมื่อไม่มีผู้ใด มีข้อซักถาม ข้ออภิปรายเพ่ิมเติมอันใด กระผมจึงขอมติในที่ประชุม 
เพ่ือขออนุมัติญัตติขอโอนเพ่ิมงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการประปา 
ประจ าปี งบประมาณ พ .ศ .  2566 งบกลาง  รายจ่ ายตามข้อผู ก พัน 
ภาษีมูลค่าเพ่ิม จ านวน 12,600 บาท ขอมติที่ประชุมครับ 

ที่ประชุม ที่ประชุมมีมต ิดังนี้ 

 - เห็นชอบ จ านวน 11 เสียง 

 - ไมเ่ห็นชอบ จ านวน 0 เสียง 

 - งดออกเสียง        จ านวน 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
นายแสวง จันทวงค์ 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ 

ตามที่ท่านประธานสภาได้ขอมติขออนุมัติญัตติญัตติขอโอนเพ่ิมงบประมาณ
รายจ่ายเฉพาะการ กิจการประปา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบกลาง 
รายจ่ายตามข้อผูกพัน ภาษีมูลค่าเพ่ิม จ านวน 12 ,600 บาท กระผมขอสรุป
ดังนี้ครับ มีผู้เห็นชอบ จ านวน  11 เสียง ไม่เห็นชอบ0ไม่มี งดออกเสียง010เสียง 
คือ ประธานสภาเทศบาลฯ ครับ 

ระเบียบวาระท่ี  9 เรื่องอื่น ๆ     

นายพัฒนา  คงฆะรัตน์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

เปิดโอกาสให้ที่ประชุมได้เสนอเรื่องต่าง ๆ เชิญครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 
  
           ประธานสภาเทศบาลต าบล เวียงพร้ าว  กล่ าวปิดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้ งที่  2  
ประจ าปี ๒๕66  เลิกประชุมเวลา 10.10 น. 
 
 

(ลงชื่อ)  ผู้จดบันทึกการประชุม 
 (นางสาวพัชรินทร์ บุญเรือนยา)  
 เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน  
   
   

(ลงชื่อ)  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว 
 (นายแสวง จันทวงค์)  
 หัวหน้าส านักปลัด  
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ความเห็นของคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 - ให้แก้ไขค าผิดและเพ่ิมเติมค าที่ตกหล่นไปเป็นบางส่วน และให้จัดท าส าเนาให้สมาชิกสภาเทศบาลต าบล  
เวียงพร้าว ได้รับรองรายงานการประชุมในการประชุมครั้งต่อไป 
 -  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  จึงลงลายมือชื่อไว้เป็นส าคัญ 

 

(ลงชื่อ).................................................................... 
(นายบุญเล็ง สมศรี) 

ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
(ลงชื่อ).................................................................... 

(นายกฤษดา พรมพิงค์) 
กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
(ลงชื่อ)................................................................... 

(นางอารีย์ สุนะ) 
กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
(ลงชื่อ)................................................................... 

(นายณรงค์ เขื่อนค า) 
กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
(ลงชื่อ)................................................................... 

(นายสุรเดช หน่อค า) 
เลขานุการคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
                     (ลงชื่อ)................................................................... ผู้รับรองการประชุม  

(นายพัฒนา คงฆะรัตน์) 
ประธานสภาเทศบาลต าบลเวียงพร้าว       

 

 


